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СТРУКТУРА КНИГИ (для 2-х класів)
О. В. Дзекелєва, бібліотекар ЗОШ № 149, м. Донецьк

Цілі: познайомити учнів зі структурою книги, навчити розуміти її зміст, прищеплювати любов до художнього слова.

Обладнання: комплект книг для самостійної практичної роботи учнів, проектор, мультимедійна презентація.

ХІД УРОКУ

Бібліотекар. Діти! Сьогодні ви прийшли на бібліотечний урок, а ось про що ми будемо говорити, спробуйте відгадати.

Дуже я потрібна всім —

І дорослим, і малим.

Всіх я розуму учу,

А сама завжди мовчу.

(Книга)

З книгою ви знайомі давно: спочатку розглядали малюнки, потім слухали захоплюючі казки та оповідання, які читали вам мами та бабусі. Тепер ви, школярі, користуєтеся книжкою щодня. Усі ви є читачами шкільної бібліотеки, прочитали вже чимало книг.

Беручи до рук книгу, мало хто замислюється над тим, з яких частин вона складається. Сьогодні ми з вами ознайомимося з деякими елементами книги. Я розповім вам як правильно їх вибирати, як дізнатися про що розповідається у книжці.

Перед кожним із вас лежить книжка. Візьміть її в руки та скажіть мені: «З чого, на вашу думку, складається книга?»

Діти. Обкладинка, сторінки, малюнки…

Бібліотекар. Перше, що ми бачимо, беручи книгу, — це ОБКЛАДИНКА.

Обкладинка — це «обличчя» книги. Подивившись на неї, ви вирішуєте: чи хочете читати

цю книгу? А ще обкладинка захищає книгу від пошкоджень і надає їй охайного вигляду. Складається вона з двох частин — передньої та задньої.

На передній частині можна знайти відомості про автора книги та назву. А якщо на обкладинці є ще й малюнок, то приблизно можна визначити зміст цієї книги. От зараз ми знайдемо прізвище автора, назву книжки та ознайомитеся з її змістом за малюнком.

Відповіді дітей.

Бібліотекар. Відгадайте загадки:

Хоть не шляпа, а с полями,

Не цветок, а с корешком,

Разговаривает с нами

терпеливым языком.

Не сорочка, а зшита,

Не кущ, а з листочками,

Не людина, а говорить.

В загадках розповідається про ті елементи або частини з яких складається книга — корінець, аркуші. Давайте разом поміркуємо: з чого складається книга?

Діти відповідають.

Бібліотекар. Правильно! Книга складається зі СТОРІНОК.

КНИЖКОВИЙ БЛОК — це книжка без обкладинки. Він складається з друкованих аркушів. Вони нагадують нам зошит. У кожної великої книги є КОРІНЕЦЬ, який скріплює сторінки, тримає їх, щоб вони не розсипалися. На ньому може бути прізвище автора та назва книги. Якщо вона стоїть на поличці, то кожний зможе побачити її й дізнатися про те, як вона називається.

Перегорніть обкладинку.

Перша сторінка книги називається ТИТУЛЬНА СТОРІНКА. На ній написано те, що й на обкладинці, але більш детально. Давайте подивимося, що написано на титульній сторінці: автор книги, назва книги, місце видання, видавництво, рік видання.

Знайдіть і прочитайте у своїх книжках прізвище автора й заголовок.

Прочитайте, у яких містах видано ваші книги.

Які видавництва видають літературу для дітей?

У якому році видано книги, які лежать перед вами?

Бібліотекар. Перегорнувши титульний лист, на звороті ми бачимо рядочки, надруковані дрібненьким шрифтом.

Це АНОТАЦІЯ. Іноді вона міститься в кінці книжки. Анотація — коротка розповідь, в якій розкривається зміст книги, повідомляється про її автора та інше. Це дві-три фрази, але про найголовніше. Інколи досить однієї анотації, щоби вирішити, читати вам цю книгу чи ні.

Прочитайте анотації у ваших книгах.

Бібліотекар. У всіх книгах для дітей є малюнки — ІЛЮСТРАЦІЇ.

Малюнок у книзі відіграє велику роль. Він доповнює й пояснює текст. Ілюстровані книжки читати набагато цікавіше тому, що можна краще уявити те, про що розповідає автор.

ЗМІСТ. Багато книг складається з окремих віршів, оповідань, казок. Щоби швидко знайти потрібну казку чи вірш, зазирніть у ЗМІСТ. Він розміщується на початку або в кінці кожної книжки. У змісті вказано всі твори, які увійшли до книжки в тому порядку, в якому вони надруковані. Поряд вказується сторінка. Знайдіть у своїх книжках ЗМІСТ. Відшукайте який-небудь твір та відкрийте вказану сторінку.

Зараз ми закріпимо наш бібліотечний урок та відповімо на питання.

1. З допомогою чого ми можемо дізнатися про зміст книги? Анотація
2. Що допомагає швидко знайти в книзі потрібний вірш, оповідання? Зміст
3. Як називаються малюнки, розміщені в книгах? Ілюстрації
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